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                                                               DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE  

Gazeta Prawna 110 mld zł na inwestycje w 
transport i ochronę 
środowiska 
 
Mariusz Gawrychowski  
 

Program Infrastruktura i Środowisko to nie 
tylko największy program operacyjny 
w Polsce (dysponuje 27,9 mld euro z 
funduszy unijnych, a łącznie z wkładem 
krajowym do wydania z niego będzie 36 
mld euro), ale także największy program w 
całej Unii Europejskiej. Wczoraj 
przedstawiciele sześciu resortów 
(transportu, środowiska, zdrowia, 
kultury, nauki i gospodarki) podpisali z 
Ministerstwem Rozwoju Regionalnego 
porozumienie, które umożliwi rozpoczęcie 
korzystania z tej puli pieniędzy. Umowy 
precyzują, za co będzie odpowiadał resort 
rozwoju (jest on tzw. instytucją 
zarządzającą wydawaniem wszystkich 
środków unijnych, które trafią do Polski w 
latach 2007-2013), a za co poszczególne 
ministerstwa (pełnią rolę tzw. instytucji 
pośredniczących w wydawaniu pieniędzy 
z Unii). 
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Gazeta Wyborcza 28 mld euro do wydania 
 
LEZ 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego 
podpisało wczoraj z sześcioma 
ministerstwami porozumienia precyzujące, 
na co przeznaczone będą unijne dotacje z 
programu Infrastruktura i Środowisko w 
latach 2007-13. (…)4,7 mld euro ma trafić 
na ochronę środowiska, m.in. na 
gospodarkę wodno- ściekową i gospodarkę 
odpadami. (…) 
 

Informacja  

Puls Biznesu Fon wchodzi w odpady 
 

Fon chce przejąć firmę Eko-Brud i już 
planuje dla niej inwestycje i rozbudowę 
zakładu na ponad 3,2 min EUR.  
(…)Spółka podpisała list intencyjny w 
sprawie przejęcia firmy Eko-Brud 
specjalizującej się w recyklingu odpadów 
z tworzyw sztucznych. —Rynek tworzyw 
sztucznych jest jedną z najszybciej 
rozwijających się branż polskiej 
gospodarki — uważa zarząd Fonu. 
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Rzeczpospolita Speckomisja przyjrzy się 
świńskim fermom 
 
mak 

Minister rolnictwa uznał fermy hodowlane 
za szczególnie niebezpieczne dla 
środowiska. Dlatego powołał specjalną 
komisję, która zbada działalność takich 
zakładów. Kompetencje i uprawnienia 
komisji są niejasne. Minister rolnictwa dał 
posłuch ekologom oskarżającym 
producentów trzody chlewnej o zatruwanie 
środowiska. Powołał liczący 20 osób 
komitet, który sprawdzi, czy na fermach 
nie lamie się proekologicznych przepisów. 
Zespól będzie się składał z przedstawicieli 
organizacji rolniczych, naukowców, 
ekologów, samorządowców oraz 
geodetów. 
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Rzeczpospolita Więcej dróg to więcej 
dwutlenku węgla 
 
Anna Słojewska 
 

Dziesiątki miliardów euro z unijnych 
funduszy pomogą nam zbudować 
nowoczesne autostrady. Ale przy okazji 
zwiększą się chmury dwutlenku węgla, 
które Polska wysyła do atmosfery. To stoi 
w sprzeczności z ogólnounijnymi planami 
ograniczania emisji tego gazu 
sprzyjającemu ociepleniu klimatu. 
Organizacje ekologiczne zaapelowały 
wczoraj do Brukseli, aby przyjrzała się 
naszym planom wydawania 60 miliardów 
euro, z których znaczna część zostanie 
przeznaczona na budowę nowych dróg. 
 

Artykuł informacyjny 

Rzeczpospolita NFOŚ blokuje Stalexport 
 
Barbara Cieszewska 
 

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska 
zablokował podwyższenie 
kapitału Stalexpoitu. 
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Rzeczpospolita Gwiazdy walczą z 
globalnym ociepleniem 
 
pw 

Siódmego lipca w siedmiu światowych 
metropoliach wystąpią muzyczne 
sławy. Globalny koncert Live Earth ma 
rozpocząć ekologiczną kampanię. 
Madonna, Genesis, The Police, Roger 
Waters, Red Hot Chili Peppers, Kanye 
West, Alicia Keys – to tylko czołówka 
listy stu artystów, którzy wyjdą na sceny 
w: Londynie, Nowym Jorku, Szanghaju, 
Rio de Janeiro, Sydney, Tokio i 
Joharmesburgu. Koncerty będą się 
odbywały nieprzerwanie przez 24 godziny. 
Mają zwrócić uwagę na zagrożenia 
wynikające ze zmian klimatu i efektu 
cieplarnianego. 
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Rzeczpospolita Nowe punkty odbioru 
zużytego sprzętu 
 
Anna Budyńska 
 

Aby oddać starą pralkę czy telewizor, 
warszawiak musiał się sporo najeździć. 
Dotychczas w całym mieście działało tylko 
sześć punktów przyjmujących zużyty 
sprzęt RTV i AGD. Od najbliższej soboty 
będzie ich trzy razy więcej. 
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                                                                                  DZIENNIKI REGIONALNE 

Nasz Dziennik  Priorytet: transport 
 
Paweł Tania 
 

27 mld euro, czyli 40 proc funduszy 
unijnych przeznaczonych dla Polski 
w latach 2007-2013, zostało wstępnie 
rozdysponowanych. Najwięcej pieniędzy 
przeznaczono na dotacje do inwestycji w 
sektorze transportu. 
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Głos Szczeciński Może zabraknąć działek w 
parku 
 
Agnieszka Tarczykowska 
 

Władze Goleniowa wystąpią do ministra 
środowiska o przekazanie 60 hektarów 
lasów w Goleniowskim Parku 
Przemysłowym. Gmina chce wyciąć 
drzewa i podzielić teren na place 
pod budowę nowych zakładów. 
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Głos Wielkopolski 
Gazeta Poznańska 

Instytucje skazane na 
likwidację? 
 
Tomasz Cylka 
 

Rząd zapowiada likwidację między innymi 
Wojewódzkich Funduszy Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz 
Samorządowych Kolegiów 
Odwoławczych. Samorządowcy chcą 
bronić WFOŚiGW, natomiast godzą się na 
zamknięcie SKO. 
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Głos Wielkopolski 
Gazeta Poznańska 

Inwazja groźnych żółwi 
 
Filip Springer 
Agnieszka Smogulecka 
 

Do palmiarni i starego zoo niemal 
codziennie ktoś podrzuca kupione 
wcześniej dla ozdoby żółwie czerwonolice. 
Większość ludzi, chcąc pozbyć się 
problemu, wypuszcza je do stawów 
i jezior. - W naszym mieście nie ma już 
zbiornika wodnego, w którym nie byłoby 
tego groźnego dla innych zwierząt 
drapieżnika - alarmują ekolodzy. 
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Życie Warszawy Kontrowersyjne rewelacje 
na temat ocieplenia 
 

Przedwczoraj opublikowano raport, 
według którego za globalne ocieplenie 
cześć winy mogą ponosić iglaste lasy 
Północy. Absorbują one zbyt wiele ciepła, 
a gdyby zostały wycięte, to śnieżne 
powierzchnie odbijałyby znacznie więcej 
promieni słonecznych. Natomiast lasy 
zwrotnikowe zatrzymują wodę i przez to 

Informacja  



nie powstaje wiele chmur podnoszących 
temperaturę. Zdaniem naukowców z 
Instytutu Waszyngtona w Stanford, 
oba efekty niwelują się. Ale gdyby wyciąć 
wszystkie lasy Północy, to w 2100 r. na 
Ziemi byłoby chłodniej o 0,3 stopnia. 
Wywołało to protesty ekologów 
twierdzących, że nie po to ratowano lasy. 
 

                                                                              TYGODNIKI  

Przekrój  Fortepian do aresztu 
 
ASZ 

Prawie milion Polaków może mieć 
nielegalne fortepiany, bo prawdopodobnie 
tyle osób ma instrumenty z klawiszami z 
kości słoniowej. Stołeczna policja 
w jednym ze sklepów muzycznych 
znalazła cztery takie fortepiany. 
Wszystkie, w tym jeden za 80 tysięcy 
złotych, należą do Marka Musiała, znanego 
w Europie renowatora i sprzedawcy 
tych instrumentów. Policja zabezpieczyła 
je jako dowód w toczącej się sprawie. - Nie 
przedstawiono mi dotąd oficjalnie żadnych 
zarzutów - zapewnia specjalista. 
Nieoficjalne zarzuty to złamanie 
konwencji waszyngtońskiej o ochronie 
rzadkich gatunków roślin i zwierząt. 
Zgodnie z nią handel kością słoniową jest 
nielegalny. 
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Przekrój  
 
 

Wiatr to pieniądz 
 
Łukasz Wójcik 

Wiatraki to przyszłość energetyki w 
Europie i żyła złota dla odważnych 
inwestorów. Kto nie wierzy, niech spojrzy 
za zachodnią granicę. 
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                                               PORTALE INTERNETOWE  

serwisy.gazeta.pl Wyjątkowe spotkanie 
premiera ze wszystkimi 
komisarzami UE 

Jarosław Kaczyński za tydzień w Brukseli 
spotka się z przewodniczącym Komisji 
Europejskiej Jose Barroso i wszystkimi 
pozostałymi komisarzami.  (…) Kaczyński 
ma osobno spotkać się z komisarzami 
Stawrosem Dimasem (ochrona 
środowiska), Guenterem Verheugenem 
(przemysł) i Danutą Huebner (polityka 
regionalna).  (…) W rozmowie z Dimasem 
z pewnością zostanie poruszona sprawa 
sprzeciwu KE wobec projektu obwodnicy 
w dolinie Rospudy i innych 
kwestionowanych z punktu widzenia 
unijnych przepisów projektów 
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infrastrukturalnych w Polsce, dotyczących 
ochrony środowiska. 

dom.gazeta.pl Susły opóźnią budowę 
lotniska w Świdniku? 
 
Tomasz Nieśpiał 
 

W ciągu dwóch lat można wybudować 
lotnisko w Świdniku. Ale inwestycję, w 
którą zaangażowały się władze miasta i 
regionu, mogą wydłużyć susły 
perełkowane. Nawet o pięć lat. (…) To 
jednak niejedyny problem, jaki stwarzają 
świdnickie susły. Całe przedsięwzięcie jest 
niepewne, bo od zgłoszenia w 2005 roku 
terenu lotniska w Świdniku do unijnego 
programu Natura 2000 Komisja 
Europejska ma sześć lat na podjęcie 
decyzji. A do tego czasu zgoda na budowę 
lotniska nie może zostać wydana. 
Argumenty podnoszone dotychczas przez 
ekologów potwierdził wczoraj na sejmiku 
gospodarczym marszałek Sobczak. - 
Jesteśmy w dramatycznej sytuacji. 
Znaleźliśmy się w swego rodzaju czyśćcu. 
Do czasu decyzji Komisji Europejskiej nie 
możemy podejmować żadnych inwestycji. 
Dlatego w naszym interesie jest, by unia 
zrobiła to jak najszybciej - mówił Sobczak. 
Zapewnił, że postarają się o to nowe 
władze spółki (niedawno zarząd PLL 
został zwiększony z dwóch do trzech 
osób). 
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www.wrotapodlas
ia.pl 

Referendum w sprawie 
obwodnicy 
 

Prawie 51 tys. podpisów pod wnioskiem 
mieszkańców woj podlaskiego o 
referendum w sprawie obwodnicy 
Augustowa trafiło do Jarosława 
Schabieńskiego, który jednoosobowo pełni 
obowiązki marszałka, zarządu i sejmiku 
województwa. 
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wiadomosci.onet.p
l 

Ekolodzy alarmują: za 
unijne fundusze Polska 
zwiększy emisje CO2 
 

Rozwój gospodarczy Polski finansowany z 
unijnych środków strukturalnych i 
spójności przyczyni się do wzrostu emisji 
dwutlenku węgla, odpowiedzialnego za 
globalne ocieplenie klimatu, o 31 proc. - 
zaalarmowały w środę europejskie 
organizacje ekologiczne. Z raportu 
przygotowanego przez organizację Friends 
od Earth Europe wspólnie z CEE 
Bankwatch Network (monitorującą 
wydawanie funduszy publicznych) wynika, 
że polskie plany wydatkowania unijnych 
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funduszy na lata 2007-13 są w 
sprzeczności z unijną strategią 
ograniczania emisji CO2, zwiększenia 
wydajności energetycznej i przestawienia 
się na energię odnawialną. 
 

gazetawyborcza.p
l 

Będzie lokalne referendum 
w sprawie Rospudy 
 

Do końca tygodnia zastępujący podlaski 
samorząd komisarz ma ogłosić lokalne 
referendum w sprawie przebiegu 
obwodnicy Augustowa Działacze 
podlaskiego PiS złożyli wczoraj 
komisarzowi Jarosławowi Schabieńskiemu 
(zastępuje rozwiązany w lutym podlaski 
samorząd) ponad 50 tysięcy podpisów 
mieszkańców województwa za referendum 
w sprawie obwodnicy Augustowa. 
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                                                 RADIO  
Radio Opole Żywność modyfikowana Ta ustawa zaszkodzi nam wszystkim. 

Chodzi o nowelizację ustawy, która 
dopuszcza wprowadzenie na polski rynek 
produktów genetycznie modyfikowanych. 
Zezwalać ma ona na tworzenie obszarów, 
na których będą przeprowadzane 
doświadczenia na GMO. "Aby temu 
zapobiec ekolodzy - w tym właściciele 
gospodarstw ekologicznych - wystosowali 
protest do posłów i senatorów RP" - mówi 
Janusz Śliczny z Kluczborka  
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Polskie Radio 
Jedynka 

„Polskie drogi..."  
 

W sprawie obwodnicy Augustowa, będącej 
małym fragmentem projektu Via Baltica, 
czekamy na werdykt Europejskiego 
Trybunału Sprawiedliwości. Czy 
oczekiwanie to dobre alibi dla 
bezczynności? A jak wyglądają w Polsce 
procedury zatwierdzania projektów 
autostrad. Kto i jakie decyzje podejmuje? 
Czy i ile liczy się głos mieszkańców 
terenów objętych planem inwestycji ?  
(…) O tym w czwartkowych Rozmowach 
Jedynki o 13.05. Goście w studiu: 
 
- Marta Wiśniewska - organizacja 
ekologiczna WWF Polska,  - Andrzej 
Maciejewski – rzecznik Głównej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad, - Sławomir 
Mazurek – rzecznik Ministerstwa 
Środowiska, - Wacław Jastrzębski - 
projektant. 
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                                                 TELEWIZJA  

TVP 3 Szczecin 
 

Oczyszczalnia - 
opóźnienia 

Jeszcze w styczniu zapewniano, że 
prace nad oczyszczalnią ścieków są już 
na półmetku i oczyszczalnia powstanie 
zgodnie z kontraktem. Tymczasem 
pracę prowadzone są w coraz 
większych bólach. Wykonawca 
wnioskuje o przesunięcie terminu. 
(…)Rzecznik szczecińskich 
wodociągów twierdzi, że nie są to duże 
problemy. Tymczasem już wiadomo, że 
zakończenie inwestycji przedłuży się o 
co najmniej rok. Wniosek o 
aneksowanie kontraktu trafił już do 
Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Potem aneks trafi do Ministerstwa 
Środowiska i tam jeśli nie zostanie 
zatwierdzony- wykonawca za 
opóźnienia dostanie olbrzymie kary. 
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TVP 3 Wrocław 
 

Park Jurajski 
 

W samym sercu Gór Stołowych, w 
Karłowie wbrew protestom Dyrekcji 
Parku Narodowego Gór Stołowych i 
burmistrza gminy Radków, prywatny 
inwestor kończy budowę… Parku 
Jurajskiego. 
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